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Primer ejercicio
Apartado a)

Enunciado
1 Resuelve las siguientes sistemas aplicando el método de sustitución:

a)

 3x + 4y = 6

−x + 5y = −2
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Primer ejercicio
Apartado a)

Resolución
−x + 5y = −2⇒ x = 5y + 2

3 · (5y + 2) + 4y = 6

y = 0
19 = 0

x = 5 · 0 + 2⇒ x = 2{
x = 2
y = 0 + S.C.D.

Sistema

a)


3x + 4y = 6

−x + 5y = −2

Pautas
+ Despejamos x en la segunda

ecuación:
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a)
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Pautas
+ Sustituimos en la 1.a y resolvemos:
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19y = 0

y = 0
19 = 0

x = 5 · 0 + 2⇒ x = 2

{
x = 2
y = 0 + S.C.D.

Sistema

a)


3x + 4y = 6

−x + 5y = −2

Pautas
+ Completamos la solución:
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Primer ejercicio
Apartado a)

Resolución
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−x + 5y = −2

Pautas
+ La solución obtenida es:
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Primer ejercicio
Apartado b)

Enunciado
1 Resuelve las siguientes sistemas aplicando el método de sustitución:

b)

 3x− y = 5

4x + 3y = 7
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Primer ejercicio
Apartado b)

Resolución
3x− y = 5⇒ y = 3x− 5

4x + 3 · (3x− 5) = 7

x = 22
13

y = 3 · 22
13 − 5⇒ y = 1

13
x = 22

13

y = 1
13

+ S.C.D.

Sistema

b)


3x− y = 5

4x + 3y = 7

Pautas
+ Despejamos y en la 1.a ecuación:
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Primer ejercicio
Apartado b)
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Pautas
+ Sustituimos en la 2.a y resolvemos:
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Primer ejercicio
Apartado b)
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3x− y = 5⇒ y = 3x− 5
4x + 3 · (3x− 5) = 7⇒ 4x + 9x− 15 = 7
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Pautas
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Primer ejercicio
Apartado c)

Enunciado
1 Resuelve las siguientes sistemas aplicando el método de sustitución:

c)

 2x + 3y = 1

5x− 2y = −7
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Primer ejercicio
Apartado c)

Resolución

2x + 3y = 1⇒ x = 1− 3y

2

5 · 1− 3y

2 − 2y = −7
⇒ 5− 15y − 4y = −14
−19y = −19⇒ y = 1

x = 1− 3 · 1
2 ⇒ x = −1

x = −1

y = 1
+ S.C.D.

Sistema

b)


2x + 3y = 1

5x− 2y = −7

Pautas
+ Despejamos x en la 1.a ecuación:
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Segundo ejercicio
Apartado a)

Enunciado
2 Resuelve los sistemas del ejercicio anterior utilizando el método de igualación

a)

 3x + 4y = 6

−x + 5y = −2
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Segundo ejercicio
Apartado a)

Resolución
3x + 4y = 6→ x = 6− 4y

3

−x + 5y = −2→ x = 5y + 2

6− 4y

3 = 5y + 2

y = 0
19 = 0

x = 5 · 0 + 2⇒ x = 2{
x = 2
y = 0 + S.C.D.

Sistema

a)


3x + 4y = 6

−x + 5y = −2

Pautas
+ Despejamos x en ambas

ecuaciones:
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Segundo ejercicio
Apartado b)

Enunciado
1 Resuelve los sistemas del ejercicio anterior utilizando el método de igualación

b)

 3x− y = 5

4x + 3y = 7
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Pautas
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Pautas
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Segundo ejercicio
Apartado c)

Enunciado
1 Resuelve los sistemas del ejercicio anterior utilizando el método de igualación

c)

 2x + 3y = 1

5x− 2y = −7
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Segundo ejercicio
Apartado c)

Resolución
2x + 3y = 1→ x = 1− 3y

2

5x− 2y = −7→ x = −7 + 2y

5

1− 3y

2 = −7 + 2y

5
⇒ 5− 15y − 4y = −14
−19y = −19⇒ y = 1

x = 1− 3 · 1
2 ⇒ x = −1

x = −1; y = 1 + S.C.D.

Sistema

b)


2x + 3y = 1

5x− 2y = −7

Pautas
+ Despejamos y en ambas

ecuaciones:
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Tercer ejercicio
Apartado a)

Enunciado
3 Resuelve los siguientes sistemas lineales aplicando el método de reducción:

a)

 5x− 2y = 3

3x + y = −1
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Tercer ejercicio
Apartado a)

Sistema{
5x− 2y = 3
3x + y = −1

Pasos
+ Observamos que si multiplicamos

por 2 la 2.a ecuación eliminamos y.

+ Sumamos y eliminamos y.
+ Obtenemos x

+ Elegimos la 2.a ecuación para
calcular y.

+ El sistema es compatible
determinado .

Operaciones

+

5x−2y = 3
3x+y = −1

+ x = 1
11

+ 3 · 1
11 + y = −1⇒ 3

11 + y = −1

⇒ y = −1− 3
11 ⇒ y = −14

11

+ x = 1
11; y = −14

11
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Tercer ejercicio
Apartado b)

Enunciado
3 Resuelve los siguientes sistemas lineales aplicando el método de reducción:

b)

 −2x + 3y = 4

4x + y = 5
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Tercer ejercicio
Apartado b)

Sistema{
−2x + 3y = 4
4x + y = 5

Pasos
+ Observamos que si multiplicamos

por 2 la 1.a ecuación eliminamos x.

+ Sumamos y eliminamos x.
+ Obtenemos y

+ Reducimos ahora la y

+ El sistema es compatible
determinado .

Operaciones

+

−2x + 3y = 4
4x + y = 5

+ y = 13
7

+

−2x+3y = 4
4x+y = 5

+ x = 11
14

+ x = 11
14; y = 13

7
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Tercer ejercicio
Apartado c)

Enunciado
3 Resuelve los siguientes sistemas lineales aplicando el método de reducción:

c)

 x + 3y = 5

3x + 9y = 8
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Tercer ejercicio
Apartado c)

Sistema{
x + 3y = 5
3x + 9y = 8

Pasos
+ Observamos que si multiplicamos

por −3 la 1.a ecuación eliminamos
x.

+ Sumamos y eliminamos x.
+ Obtenemos una falsa igualdad

0 = −7
+ Sistema sin solución ⇒ S.I.

Operaciones

+

x + 3y = 5
3x + 9y = 8

+ 0 = −7
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Tercer ejercicio
Apartado d)

Enunciado
3 Resuelve los siguientes sistemas lineales aplicando el método de reducción:

d)

 6x + 2y = −4

9x + 3y = −6
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Tercer ejercicio
Apartado d)

Sistema{
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9x + 3y = −6

Pasos
+ Observamos que si multiplicamos

por −3 la 1.a ecuación y por 2 la
2.a eliminamos x.

+ Sumamos y eliminamos x.
+ Obtenemos una identidad 0 = 0
+ Sistema con infinitas soluciones
⇒ S.C.I.

+ Las soluciones forman la recta
6x + 2y = −4

Operaciones

+

6x + 2y = −4
9x + 3y = −6

+ 0 = 0
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Tercer ejercicio
Apartado e)

Enunciado
3 Resuelve los siguientes sistemas lineales aplicando el método de reducción:

e)


7x

2 −
2y

3 = 1

4x

3 + 2y = 1
2
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Tercer ejercicio
Apartado e)

Sistema
7x

2 −
2y

3 = 1

4x

3 + 2y = 1
2

Pasos
+ Multiplicamos ambas ecuaciones

por 6, para eliminar los
denominadores.

+ Ahora deberemos resolver este
sistema equivalente.

+ Reducimos y

+ Multiplicamos e1 por 3 y sumamos.
+ Obtenemos x

+ Reducimos ahora la x

+ El sistema es compatible
determinado .

Operaciones

+

7x

2 −
2y

3 = 1

4x

3 + 2y = 1
2

+

21x−4y = 6
8x+12y = 3

+ x = 21
71

+

21x− 4y = 6
8x + 12y = 3

+ y = 15
284

+ x = 21
71; y = 15

284
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